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«Θα κάνουμε πρόβα να δεις»
Σε ένα από τα επίμαχα λοιπόν emails που 
έστειλε στις 16 Ιουλίου 2022 ένας εκ των 
διαπραγματευτών-πωλητών του επίμαχου 
Predator, αναφέρεται διεξοδικά στον τρό-
πο που λειτουργεί (δηλαδή με το πάτημα 
ενός link-παγίδα που στέλνεται στο κινη-
τό του υποψήφιου θύματος). 
Οπως αναφέρει για να πείσει έναν υπο-
ψήφιο αγοραστή ιδιώτη «θα σου στείλω 
τον αριθμό μου, να μου στείλεις ένα link. 
Θα το πατήσω και θα καταγράψει όλες τις 
συνομιλίες και θα στις στείλω εδώ (δηλα-
δή στο email) ως απόδειξη».
Για να συμπληρώσει ακολούθως «δεν 
πουλώ το Pegasus (παρεμφερές λογισμι-
κό) από την ισραηλινή εταιρεία NSO (Q 
CYBER TECHNOLOGY) αλλά πουλώ το 
λογισμικό Nova/Helios που είναι το νεό-
τερο (πλέον εκσυγχρονισμένο) Predator, 
ένα λογισμικό κατασκοπείας από την 
εταιρεία Cytrox, μίας εταιρείας που αγο-
ράστηκε από την Intellexa. 
Με τον αναφερόμενο πωλητή του εξελιγ-
μένου Predator να σημειώνει ακολούθως 
στο ηλεκτρονικό μήνυμά του ότι δεν του 
αποστέλλει σχετικά παραστατικά. Κι αυτό, 
όπως λέει, γιατί δεν θέλει να διακινδυ-
νεύσει σχετικές αποκαλύψεις και να εξα-
σφαλίσει τη «μυστικότητα» στη διάθεση 
του προϊόντος.

Η εμπορική πρόταση 
και τα 10 εκατ. Ευρώ
Συμπληρώνεται ενδεικτικά ότι στις 15 
Ιουλίου 2022 πιθανόν ο ίδιος εκπρόσω-
πος-πωλητής του ύποπτου λογισμικού 
που ανιχνεύθηκε στη χώρα μας περιγρά-
φει και επισημαίνει επιδεικτικά σε άλλο 
email: «Δεν πουλώ ένα απλό πρόγραμμα 
για Android αλλά έναν ηλεκτρονικό «Δού-
ρειο Ιππο» που εγκαθίσταται με ένα απλό 
κλικ από το θύμα. Ανακαλύφθηκε για να 
καταπολεμήσει την τρομοκρατία και έχει 
πολυάριθμα επιτεύγματα με παρακάμψεις 

κωδικών και δυνατότητα πρόσβασης σε 
κάθε συσκευή κινητού. Αν η τιμή σάς 
φαίνεται λίγο διογκωμένη και υπερβολι-
κή (υπάρχουν αναφορές για κοστολόγηση 
από 10 έως 50 εκατομμύρια ευρώ), σας 
προτείνω να διαβάσετε την εμπορική πρό-
ταση που έχουμε στείλει σε μια κυβέρνη-
ση (όπου και πάλι δεν μνημονεύεται ποια 
είναι) όπου η χρήση ήταν περιορισμένη 
στη χώρα, σε έναν ορισμένο αριθμό χρη-
στών και η τιμή είναι 10.000.000 ευρώ».

Παραίτηση έλληνα συμβούλου
Παραθέτοντας ακολούθως το κόστος άλ-
λων λογισμικών και αναφερόμενος στη 
συνθετότητά και τα προτερήματα του εν 
λόγω συστήματος όσον αφορά την άμε-
ση παγίδευση του παρακολουθούμενου. 
Αναλύοντας παράλληλα στους πελάτης 
του σε αυτή τη μυστική ενημέρωση τι έχει 
συμβεί με την πώληση παρόμοιων συ-
στημάτων κατασκοπείας μέσω κινητών σε 
χώρες όπως η Ισπανία.
Συμπληρώνεται ακόμη, όπως αναδεικνύ-
εται από το ρεπορτάζ, ότι λίγο μετά την 
ανάδειξη της παρακολούθησης του δημο-
σιογράφου Θ. Κουκάκη από το Predator 
αλλά και ελέγχους που πραγματοποίησε η 
Εθνική Αρχή Διαφάνειας στα γραφεία της 
Intellexa ΑΕ στη λεωφόρο Βουλιαγμένης, 
υπήρξε παραίτηση έλληνα συμβούλου της 
εταιρείας.
Σύμφωνα με ορισμένες πηγές, ο λόγος 
ήταν ότι ζήτησε ενημέρωση για τον κύ-
κλο των εμπορικών δραστηριοτήτων της 
εταιρείας, τα προϊόντα και το πελατολόγιό 
της. Χωρίς κάτι τέτοιο να συμβεί…

Στο ηλεκτρονικό μικροσκόπιο 
τα τηλέφωνα των βουλευτών
Οσον αφορά τα υπόλοιπα δεδομένα της 
υπόθεσης των υποκλοπών, αν επαληθευ-
θεί ο συγκεκριμένος ισχυρισμός περί «έξι 
υπογραφών στην παρακολούθηση του κ. 
Ανδρουλάκη» μπορεί να αναδειχθεί ότι 
τυπικά υπήρχε νομιμοφάνεια και «συμ-
φωνία» εντός της ΕΥΠ για τις τηλεφωνι-
κές υποκλοπές στον πρόεδρο του ΠαΣοΚ, 
με τη συγκατάθεση προϊσταμένων των δι-
ευθύνσεων και των επιμέρους τμημάτων 
της ΕΥΠ.
Με σημείωση ωστόσο ότι ο επιχειρησι-
ακός υποδιοικητής της ΕΥΠ δεν φαίνε-
ται να γνώριζε ή να υπέγραψε σχετικό 
αίτημα.
Ανοιχτό μένει, επίσης, το ερώτημα εάν 
ανάμεσα σε αυτές τις υπογραφές ήταν κι 
εκείνη αποσπασμένης αξιωματικού της 
ΕΛ.ΑΣ., προϊσταμένης υπηρεσίας για την 
καταπολέμηση του οργανωμένου εγκλή-
ματος της ΕΥΠ, που αποχώρησε εσπευ-
σμένα τα τελευταία 24ωρα από τις μυστι-
κές υπηρεσίες και μετατέθηκε σε υπηρεσία 
της Ασφάλειας Αττικής. 

«Η 
εταιρεία Intellexa δεν 
πουλά τον κωδικό του 
προγράμματος αλλά 
ενοικιάζει το λογισμικό 

περιορίζοντας τον αριθμό των πιθανών 
στόχων (απαιτώντας έξτρα πληρωμές 
κάθε φορά που ο στόχος εντοπίζεται και 
προσεγγίζεται) για να κερδίσετε περισσό-
τερα. Επίσης περιορίζει τη θέση των στό-
χων, για να αποφύγει πολιτικά σκάνδαλα 
όπως την υπόθεση Κασόγκι».
Σε αυτή την ενημέρωση προχώρησε στις 
15 Ιουλίου 2022 ένας από τους πωλητές 
του ύποπτου λογισμικού Predator, μέσω 
της εταιρείας Intellexa ΑΕ, με έδρα στην 
Ελλάδα. Με το συγκεκριμένο λογισμικό 
επιχειρήθηκε παγίδευση του τηλεφώ-
νου του προέδρου του ΠαΣοΚ-ΚΙΝΑΛ κ. 
Νίκου Ανδρουλάκη καθώς και του δη-
μοσιογράφου Θανάση Κουκάκη σχεδόν 
παράλληλα με την παρακολούθησή τους 
από την ΕΥΠ. Στη διαχείριση της εταιρεί-
ας έχουν συμμετοχή κυρίως Ισραηλινοί 
αλλά και Έλληνες ιδιώτες, μερικοί από 
τους οποίους φέρεται να έχουν έμμεση ή 
άμεση επαφή με πολιτικούς παράγοντες ή 
με αξιωματούχους ελληνικών υπηρεσιών.

Ασφαλιστικές δικλίδες για τις διαρροές
Δεκάδες «απόρρητα» emails που φαίνε-
ται να συνδέονται με το επίμαχο σύστη-
μα των υποκλοπών, η χρήση του οποίου 
στην Ελλάδα έχει «βάλει φωτιά» στο πολι-
τικό σκηνικό. 
Επίσης η εταιρεία που το προωθεί έχει 
δημιουργήσει και νέο παρεμφερές προ-
ϊόν παγίδευσης κινητών με τον κωδι-
κό «Nova/Helios» (δηλαδή με τη χρήση 
και ελληνικής λέξης). Κι όλα αυτά ενώ 
υπήρχαν ήδη από την περασμένη άνοιξη 
αποκαλύψεις για την ύποπτη χρήση του 
Predator στην παρακολούθηση του δημο-
σιογράφου Θ. Κουκάκη.

Η παρακολούθηση Ανδρουλάκη
Την ίδια ώρα νέες πληροφορίες φαίνεται 
να προκύπτουν για την παρακολούθηση 
του Νίκου Ανδρουλάκη από την ΕΥΠ το 
φθινόπωρο του 2021. Σύμφωνα με ανα-
φορές προς «Το Βήμα» δικαστικών λει-
τουργών που γνωρίζουν τα δεδομένα της 
διακίνησης του σχετικού εγγράφου με το 
αίτημα παρακολούθησης του προέδρου 
του ΠαΣοΚ-ΚΙΝΑΛ αυτό είχε, ούτε λίγο 
ούτε πολύ, έξι υπογραφές στελεχών της 
ΕΥΠ!
Με ορισμένες πηγές να επιμένουν ότι 
πράγματι η παρακολούθησή του προέκυ-
ψε από αίτημα χωρών όπως η Ουκρανία 
και η Αρμενία λόγω των επαφών που 
υποστηρίζεται ότι είχε ο κ. Ανδρουλάκης 
με αξιωματούχους από την Κίνα οι οποίοι 
είχαν φιλορωσικές θέσεις. Με τον πρόε-
δρο του ΠαΣοΚ να αρνείται κάτι τέτοιο.

Δεκάδες 
«απόρρητα» 
emails που 
φαίνεται να 
συνδέονται 
με το επίμαχο 
σύστημα των 
υποκλοπών, 
η χρήση του 
οποίου στην 
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Υποκλοπές: Tα απόρρητα emails του συστήματος Predator
Νέες διαστάσεις στο σκάνδαλο από την αλληλογραφία για την πώληση του λογι-
σμικού κατασκοπείας αλλά και του νέου εξελιγμένου «ελληνικού» «Nova/Helios» 
- Οι μυστικές πωλήσεις σε κυβερνήσεις, τα νέα στοιχεία στην υπόθεση Ανδρου-
λάκη, οι «έξι υπογραφές» στο έγγραφο της ΕΥΠ και η παραίτηση με νόημα


